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c)  است................................ از نوع عسل و آب،  2یهابین مولکول نیروی هستند و.................  گروهِ دارای تعداد زیادی  ،ی عسلهامولکول

d)  .............. ....آبلیمو است شربت قند، آب یی مانندهاشیرینی لکه برای مناسبی کننده، پاك.

e) ؟ 3شوند)یادآوری( چه موادی در آب حل می.......... .......... .......... .......... .......... .......... .......... .......... ..........

را خود

بیازمایید

Ost

4- a)  شود یا هگزان؟با توجه به قطبی یا ناقطبی بودن هر ماده، تعیین کنید که در آب حل می
...............زیتون روغن...............بنزین...............گلیکولاتیلننام

NaCl.........................52H25C.........................فرمول

 ......................... ......................... ......................... ......................... ..................................................؟یا هگزان محلول در آب

b) ؟ چرا؟..........4گلیکول بیشتر است یا اتانول*نقطه جوش اتیلن
5-  گلیکول یکسان است؟زیر برای هر دو ترکیب اوره و اتیلن هایویژگی کدام 

پ( تشکیل پیوند هیدروژنی با آب   ب( تعداد اتم اکسیژن    آ(محلول بودن در آب، 

ث(نوع گروه عاملی  ت( تعداد جفت الکترون ناپیوندی در مولکول

(ب، پ، ت4  (آ، ب، ث 3   ت(آ، پ، 2   ث(ب، پ، 1

6-   است؟ نادرستدر مورد وازلین کدام مورد

 شود.( در هگزان حل می2    ( گشتاور دوقطبی آن صفر است. 1

توان با آب، تمیز کرد.های آن را می( لکه4 های آن از نوع واندوالسی است. ( نیروی جاذبه بین مولکول3

7-  شوند، بخش .................. بر بخش .................. غلبه دارد.در مواد آلی که در آب حل نمی 

کووالانسی -( قطبی4      ناقطبی  -(قطبی3 کووالانسی -(ناقطبی2 قطبی -(ناقطبی1

اسید چرب و استر – بیندیشیم هم با
8- a)   و در آب حل   .کربنی هستند ............ زنجیر با اسیدهایی.................  چرب،اسیدهای.....................

b)  هستند.................................  و.........................  از مخلوطی ها،چربی.

c)  کربنه 15کربنه ........................      اسید 15کربنه: ...........          الکل 15فرمول هر کدام را بنویسید:   آلکان .............

)که به گشتاور (نیروهای واندروالسی2شود.( ؛ برقرار می N-Hو  F-H   ،O-Hهای دارای پیوندهای )که بین مولکولهیدروژنی-1دو نوعند:  مولکولیبیننیروهایی( )یادآور 2

 دوقطبی و جرم مولکول ها بستگی دارند.(
کنند و مواد ناقطبی با هگزان)ناقطبی(؛   خلاصه: کبوتر با کبوتر باز با باز، اما! از شیمی دهم و یازدهم به خاطر داریم که مواد قطبی و یونی با آب)قطبی( احساس خویشاوندی می 3

اسید و صابوناند: مانند پنتانوییکاما برخی دورگه
 گلیکول از آب نیز بالاتر است.(نقش ضد یخ را دارد و هم نقش ضد جوش. )دمای جوش اتیلن گلیکول در آب رادیاتور خودروها، هماتیلن 4

پنتان

هپتانخاله   

Na+Cl- 

 
( خاله، یه غریبه اینجاست! 1

!ببینیشتونی می
 

اسیدچربه، از خودمونه! ، نگران نباش( 2
ده! فقط نوک دماغش کمی بوی آب می

 قابل تحمله.
حتی صابونِ یونی هم با ما یه نسبتی داره!

صـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــابون
  

بنزین

روغن زیتون

CuSO4 

نمونه صفحات
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 شکل زیر: سهبا توجه به 

d)  ؟«استر سنگین»یا  است« اسید چرب»کدام هر 

(1).................     (2).................     (3)....................

e)  ی عاملی هر کدام را مشخص کنید.هاگروه 

f)  ی قطبی و ناقطبی را مشخص کنید.هاقسمت

g)  چیست؟  هانیروی بین مولکولی غالب در آن................. 

h)   شوند؟میترکیب در آب حل  این سهآیا................. 

i)  ِاز آبکافتِ استر سنگین این شکل، یک مولکول *

نشده( -سیر)شده...........................  مولکولِ  3و  ................... 

آید.به دست می

j)  فرمول هر کدام را بنویسید.*تفاوت استر سه عاملی روغن زیتون و روغن کوهان شتر چیست؟     .......................

k) آید؟ از آبکافت هر کدام، چه موادی به دست می

روغن کوهان شتر: ................. ..............آبکافت  روغن زیتون: ........................  .................. آبکافت    

Ost

9-   اند؟تعداد از مواد زیر در آب نامحلولچه 

گلیکولاتیلن –نمک خوراکی  –وازلین  – 2CO(NH – 6O104H57C(2 –اسید چرب  –گریس 

1)1    2)2   3)3   4)4

qlm

10-  شده، درست است؟دادهچند مورد از مطالب زیر، درباره ترکیبی که ساختار مولکولی آن نشان

به یک اسید چرب سه ظرفیتی مربوط است. ب( آ( به یک استر مربوط است. 

شود و در آب نامحلول است. پ( در بنزین حل می

 ن بر بخش قطبی آن غلبه دارد. آت(بخش ناقطبی 

1) 1     2 )2     3 )3   4 )4

KR 
98 
kh

11-  بین.......... غلبه دارد.ها نیروی های آن.............. هستند و بین مولکول از..............  و مخلوطی ها،چربی

 واندروالسی-استرهای سنگین-اسیدهای چرب( 2      هیدروژنی -استرها  –ها الکل (1

واندروالسی -هاکتون –آلدهیدها ( 4    هیدروژنی -آمیدها  –ها آمین( 3
؟5است نادرستفرمول کدام مورد  -12

6O110H57Cاتم کربن  57( استر سنگین سه عاملی سیرشده با COOH27H31C 2اتم کربن  14( اسید چرب سیرشده با 1

  6O104H57Cاتم کربن  57شده با ن( استر سنگین سه عاملی سیرCOOH31H51C 4اتم کربن  16( اسید چرب سیرنشده با 3

آید؛ و به دست می................................. و ....................................... ( از آبکافت استرها، یادآوری) -13

 هستند...................... و ........................ رو، های آبکافت استر روبهفرآورده

 پنتانول -آمین اتیل-الکل–( آمین 2 پنتانال -اتراتیلدی-آلدهید–اتر (1

اتانول -اسیدپنتانوییک-الکل–( اسید 4 آمیناتیل-اسیدپنتانوییک-آمین–سید ( ا3

اتم کربن دارند؛  nدار که  های آلی اکسیژنروش سریع به دست آوردن تعداد هیدروژن: در ترکیب 5

 =تعداد هیدروژن (2n+2)-2×)تعداد پیوند دوگانه(

(1) 

(3)

(2) 

نمونه صفحات
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g) بنویسید: 10های زیر، یک نمک*برای هر  کدام از اسید

1)HCl    ;  2)HNO3    ;   3)HBr      ;  4)H2SO4     ;  5)

h)  هر صابون زیر جامد است یا مایع؟COOK            35H17)C3;           4COONH35H17)C2;         COONa35H17)C1

i)  هستند ............ اسیدهای ................. یا  ..............   (دارای کاتیوننمک ) مایع، یهاصابون.

j)   ِمانند جانوری گیاهی یا گوناگون ........... با ...............  کردن مخلوطگرم است و از.....................  دارای کاتیونِ جامدصابون .............. ،

شود. تهیه می ....... و............ 

k) واکنش تولید صابون از پیه( *کامل کنید(:

l) 11بنویسید هایی که با حروف مشخص شده رادهد؛ نام مواد یا یونشدن چربی توسط صابون را نشان میشکل زیر، چگونگی پاك:

m)  های ریز؟ شود یا به صورت قطرهپخش می مولکولیبه صورت صابون آبچربی در..........................

n) متفاوت( است. -ها )یکساناندازه این قطره

o)   مخلوط چربی در آب صابون، همگن است یا ناهمگن؟..........................

Ost

p) :فرمول عمومی هر یک را بنویسید

........................... کربنه:  n........................... پ(صابون جامد کربنه:  n...........................  ب(اسید چرب کربنه:  nآ(آلکان 
20-  دهد؟های صابون را در مرز آب و چربی بهتر نشان میاندکی از یون گیریکدام یک وضعیت و جهت 

 
Ost

است؟ نادرسترو، کدام مطلب های روبهدر مورد ترکیب -21

1)A شود.    هم در آب و هم در چربی حل می

2)B شود.در چربی حل می 

( هر دو در آب خاصیت اسیدی دارند.         3

جامد است.  A، سدیم باشد،  A( اگر کاتیون 4

Ost 

شود.آن اسید گفته می«  نمکِ»اسیدها، فلز بنشیند؛ به ترکیب به دست آمده،  Hدر شیمی اگر به جای  10
 (شود.برقرار می« دوقطبی-یون»است! )بین یون های سدیم و آب، نیروی « خانۀ خاله»برای یون سدیم، مانند  آبشود؛ وقتی صابون وارد آب می 11

..
..

C
-C

-C
O

O
-  

N
a+

....D...

...B....یون   ...C....یون 

....A...
....E....

....D... ....D...

 ماده

A 

B 

……A… + 3……B……

……C… + 3……D……

صابون

روغن

آب

(1)
آب آب آب

روغن  روغن روغن

(2) (3) (4)

نمونه صفحات

نمونه صفحات
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دهد؛ کدام موارد زیر رو، یک صابون جامد را نشان میشکل روبه -22

درست هستند؟

 های یکسان هستند.اتم Bو  Dب(     یون پتاسیم است. Eآ(

 هیدروژن متصل به اکسیژن است.اتم پ(دارای یک 

 است.کمتر ،  Cهای از دو برابر اتم Aهای ت( شمار اتم

 یونی است. Eو  Bث( پیوند بین 

(آ، پ4 ( ت، ث 3 (ب، ت، ث 2  (آ، ب، پ  1

کدام مقایسه درباره نیروهای شکل، درست است؟ -23

1)T>>Y , Z≈X      2)Z≈X , T≈Y 

3)Z≈T , X≈Y    4)Z<<X , T<Y

Ost 

          تر است؟کدام مطلب درست روروبهدرباره ترکیب  -24

کنندگی دارد.شود و خاصیت پاك(درآب حل می2شود. تشکیل میالکل سه عاملی (در واکنش آن با آب ، 1

است. 7محلول آن در آب ، کوچکتر از  pH (4است.                  اسیدکربوکسیلیک(نمک سدیمِ یک 3

K 
89 

رو، سه مول .......................... ، و از از آبکافت هر مول چربی روبه -25

، سه مول .......................... (NaOH)واکنش آن با سود سوزآور

 آید.  به دست می

صابون -(اسید چرب 4      الکل سه عاملی -(صابون 3 اسید چرب     –(صابون 2   الکل سه عاملی  –(اسید چرب  1
26-   ها، درست است؟آنی دهد. کدام موارد از مطالب زیر، دربارههای زیر، مدل فضا پُرکن سه ترکیب آلی را نشان میشکل

 شوند. ، هم در چربی و هم در آب حل میa و c -ب       اند. ی چربی، هر دو از اجزای سازنده b و c -الف

شود. ، به یک کلوئید تبدیل میcبا آب، با اضافه کردن  bمخلوط  -ت دست آورد. را به cتوان ، میa و bهای از هر یک از ترکیب -پ

 ی غیرصابونی است. کنندهیک پاك c ی بلند کربنی و گر یک کربوکسیلیک اسید با زنجیرهنمایان a -ث

ت  –( پ 4ث                      –ت  –( پ 3ت                  –( الف 2ث                   –ب  –( الف 1

KT 
401 

است؟ نادرستکدام عبارت  -27

 در صابون تعداد کاتیون با آنیون برابر است.( 2 آید.  به دست میالکل سه عاملی از واکنش اسیدهای چرب با  ،(صابون1

جفت الکترون ناپیوندی دارد. 5تعداد کربنه،  18آنیون صابون  (4           پیوند کووالانسی دارد. 55تعداد کربنه،  18آنیون صابون  (3

K 
90 

اتم کربن است؛ برابر چند   14شامل   ، R هیدروکربنی اسیدی که در آن گروهبه دست آمده از کربوکسیلیکجامدی  صابون جرم مولی -28

=g.mol 1, H= 12, C= 16, O= 23(Na  ;-1( گرم است؟

1)220      2)241     3)258      4)264 

KR
96 
kh

چربی زیر  گرم از یک نمونه 25/22از  -29

، با   g.mol 890-1جرم مولی   با

چند کیلوگرم صابون تولید  %40بازدهی 

شود؟می
 )1-:g.mol16,O=1,H=12,C=23(Na= 
1)82/29       2)77/13       3)52/8  4)18/9

Qlm

a b c 

- + 

A C B 

D 

E 

……… + ………… 

……… + ………… 

Zنیروی
آب

Tنیروی

Xنیروی

Yنیروی
A 

B 

آب چربی

+ 3 NaOH  → + 3

نمونه صفحات
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در یک نمونه آب سخت به ترتیب X)2+( های کلسیم و منیزیم غلظت یون  -50

گرم صابون جامد با جرم مولی  27است. اگر  ppm264مولار و  0025/0

300g.mol
به تقریب  دهد وکنندگی خود را از دست میی آب اضافه شود، چند درصد از صابون خاصیت پاكلیتر از این نمونه 5/2به  1-

Na=23, Mg=24g.mol)موازنه( +است  g.ml1-1ی آب، این نمونه چگالیدر این فرآیند لازم است؟ ) Na+(aq)چند گرم 
-1) 

1 )75 ،55/1          2 )25 ،55/1          3 )25 ،78/0      4 )75 ،78/0 

KR 
401

دار  و انواع پارچهصابون آنزیم   خود را بیازمایید
51-  کنندگی صابون را مقایسه کنید:هر مورد زیر، قدرت پاك

آب نرم آب سخت   ؛   استرپلیی)نخی(اهلباس پنب در آب گرم   ؛  بدون آنزیم  ؛  درآب سرد با آنزیم
52-  رابطه عکس دارد؟کدام مورد زیرکنندگی صابون با قدرت پاك ، 

(آنزیم صابون4    ای(بودن پارچه)پنبه(نخی3  (دمای آب 2  (غلظت یون کلسیم و منیزیم در آب 1
53-   کنندگی صابون بیشتر، و در کدام مورد کمتر در کدام مورد، پاك

 است؟

1 )A  وC          2 )A  وD 

3 )B  وC           4) B  وD 

 دما آنزیم؟ نوع پارچه نوع آب

A 30 دارآنزیم نخی نرم℃

B 20 دارآنزیم استرپلی نرم℃

C 20 آنزیمبدون  استرپلی سخت℃

D 30 بدون آنزیم  نخی سخت℃

Ost

مراغه()صابون + خود را بیازمایید + پیوند با صنعت   جدید یهاهکنندپاك جستجوی در
54- a)   غیرصابونی است؟ ةندکنپاكکدام یک

b) .فرمول شیمیایی هر کدام را بنویسید

c)   نده غیرصابونی را نسبت به کنپاكدو مزیت

......      ..................................... صابونی بنویسید.

d)   ی غیرصابونی در آب سخت هاندهکنپاكچرا

را تمیز کنند؟ هاتوانند لباسمینیز 

e) * را توجیه کنید)!(« دودسیل بنزن سولفوناتسدیم»نام

f) غیرصابونی؟کننده صابونی مربوط است یا رو، به پاكهر شکل روبه

g)  آید.به دست می...................... و ........................ صابون مراغه از جوشاندن مخلوط

h)  ماده افزودنی به صابون کنید: کامل:............................................................

.................... .................... ....................کارکرد:

i) عمومی هر یک را بنویسید: فرمول

..............................کربنه:  nپ(صابون جامد   ..............................کربنه:  nب(اسید چرب    ..............................کربنه:  nآ(آلکان 

..............................کربنه:  nث(پاك کننده غیرصابونی      ..............................: در آب سختکربنه nرسوب صابون ت(
 است؟ نادرستبا توجه به شکل کدام مورد   ◄ -55

( فرمول ساختاری یک پاك کننده غیرصابونی است.1  

  2 )A  آن است. گریزآب بخش

چسبند.می Bهای چربی به قسمت ( لکه3  

کند.( در آب سخت رسوب نمی4  

نهایی

56-   ( کدام یک پاك کنندة غیرصابونی است؟R ).یک زنجیره کربنی سیرشده است

1 )RCOONa 2)Ca2(RCOO)  3)Na3SO4H6RC  4)Na3SOR

.....................................الف(فرمول: 

.....................................ب( فرمول: 

Cl PO4
3- 

RCOONa !و سه تفنگدار

S 

 پتروشیمی پیه گوسفند

R 

A 

B C 

RCOONa+XCl2 → (RCOO)2X+NaCl  

نمونه صفحات
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67-   کنید و دلیل آن، کدام است؟تولید صنعتی پیشنهاد میآیا ترکیب زیر را به عنوان شوینده جهت

 شود.کربنی، در آب، حل می 12موجود با زنجیر هیدروکربنی های (آری، زیرا، بهتر از شوینده1

 کربنی، در آب، کمتر است. 12های موجود با زنجیر هیدروکربنی (خیر، زیرا، انحلال پذیری آن از شوینده2

های موجود دارد.های چربی روی لباس، نسبت به شویندهن، جاذبۀ بیشتری با لکه(آری، زیرا، بخش ناقطبی آ3

 های موجود دارد.های چربی روی لباس، نسبت به شویندهکمتری با لکه (خیر، زیرا، بخش ناقطبی آن، جاذبۀ4

KT 
98 

+ با هم بیندیشیم  شناسایی چند اسید و باز خورنده یهاهکنندپاك

68- a) شوند. میاستفاده ............................. روی سطوح یا داخل .................................  برای تمیز کردنِ های خورندهکنندهپاک

b)  ها واکنش با لکه کننده غیرصابونیپاکو  صابون   ..................................واکنش  ،با رسوبات خورندهی هاندهکنپاك................

c)  (.شوندمین -شوند )می غیرصابونی زدوده یهاکننده پاك و صابون با ، ...................... کتری و  دیواره روی بر شده تشکیل رسوب

d)   بهتر است که:خورنده، نده کنپاكیک

........................... گرماده( انجام دهد؛ زیرا  -گیرآ( واکنش )گرما

...........................نکند(؛ زیرا -گاز تولید)کندب(

e) های خورنده  سودسوزآور ، سفیدکننده، جوهرنمک ، مخلوط کنندهجدول زیر را  برای پاكAl+NaOH   :کامل کنید

*معادله واکنش اسید یا باز نام تجاری کنندۀ خورندهپاک

........................ → HCl + CaCO3 ........... ...........:  برای رسوبات آهکی.....................   1

 ........... ...........: برای رسوبات چربی......................  2

*NaOH +  → ........................

 ...... + ...... + NaAl(OH)4 → ....... + ....... +  .................: برای رسوبات چربی........... + ............  پودر 3

4 ...................................
 

f)   ؟ 13زدایدکننده)های( زیر،  میشکل را، کدام پاكرسوب هر

جوهرنمک  -غیرصابونی        کنندهپاك -صابون       

 سفیدکننده - سودسوزآوروپودرآلومینیوم -سودسوزآور 

g)
69-   کاغذpH ( به ترتیب چه رنگی پیدا می2( و )1در قسمت )کند؟

آبی-(قرمز2  قرمز -(قرمز1

 آبی-(آبی4  قرمز -(آبی3

70-  کدام یک زیر خاصیت اسیدی دارد؟ 

(مخلوط آلومینیوم و سودسوزآور4  (سود سوزآور                3  (جوهر نمک 2 (صابون        1

 است؟ نادرستکدام عبارت  -71

شود.و آب؛   گاز هیدروژن و گرما تولید می NaOHآ( از واکنش سه مادة پودر آلومینیوم ، 

 متفاوت است.« استر + سودسوزآور»با واکنش « استر + آب»( فرآورده واکنش 2

کننده خورنده بهتر است واکنش گرماگیر داشته باشد تا مخلوط را گرم کند.( پاك3

 کند.اکسید تولید  میدیربنات(، گاز کربنک( جوهرنمک با سنگ آهک)کلسیم4

ور، و سالم ماندن کتری، بهتر است به جای جوهرنمک)اسید قوی(، از سرکه)اسید ضعیف( استفاده شود.برای تمیز کردن رسوب کلسیم کربنات کتری و سما 13

(1)(2) 

 CaCO3چربی

:هاکنندهپاک  

انحلالبراساس 

خورندهواکنش: براساس 

(.کند)درآب سخت پاک نمیصابونی

 (.کند)درآب سخت پاک میغیرصابونی

چربی+سود()تولید از جامد

مایع

+Na 
+

4NH
+

K یا

سفیدکننده -مخلوط سودو آلومینیوم                  - NaOH سودسوزآور  –  HClجوهرنمک 
 (شه و گاز داره، گرم می)برای رسوبات چرب (چرب)برای رسوبات  برای رسوبات آهکی()

بندیجمع

نمونه صفحات
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72-  روند؟  های خورنده به شمار میکنندهچند مورد جزو پاك 

سودسوزآور –غیرصابونی کنندهپاک –جوهرنمک  –سفیدکننده  –صابون  -مخلوط پودرآلومینیوم و سودسوزآور 

1)1  2)2  3)3  4)4
 چند عبارت زیر درست است؟ ◄ -73

کنندگی صابون در آب دریا کمتر از آب چشمه است. آ( قدرت پاک

 افزایند.میفسفات های ها نمککنندگی مواد شوینده، به آن( برای افزایش قدرت پاکب

شود.های صنعتی استفاده میهیدروکسید برای بازکردن مجاری مسدودشده در دستگاهپ( از مخلوط آلومینیم و سدیم

 کنند.در آب، همگن است و شیر ناهمگن است و هر دو نور را پخش می کبودت( محلول کات

1)1  2)2  3)3  4)4 

نهایی

و مجموع ضرایب استوکیومتری  ΔH، علامت  Xهیدروکسید و پودر آلومینیوم است، مادة کنندة شامل سدیمواکنش زیر مربوط به پاك -74

 X(g)                      4NaAl(OH)→  O(l)2NaOH(s)+  Al(s)+  H  +(aq)مواد، پس از موازنه کدامند؟ 

1 )2O–2(2   13–مثبتO –2(3  11–مثبتH –2(4   15–منفیH –13–منفی

Qlm

 اسید و باز آرنیوس محلول ها و رسانایی الکتریکی
75- a) است مری لوله به معده ............محتویاتِ  از مقداری برگشت کند،می ایجاد سینه ناحیه در را شدیدی درد که معده سوزش دلیل.

b)  دارند ........... مزه بازها      .است هادرآن موجود ....................... از ناشی ها..........  خوراکی و  مواد در موجود ترش مزه.

c)  دهند.میبا اسیدها واکنش  اندکی از( فلزها -)بیشتر

d)   آرنیوس نظریه دیدگاهاز: 

................................................ی است که اهماد :اسید

.................................................ی است که اهماد :باز

e)   و کدام یک نقش اسیددر این شکل، کدام یک 

دارد؟ نقش باز

f)   ،غلظت و بازها..............................  یونِغلظت اسیدها ضمن حل شدن در آب 

دهند.میرا افزایش ............................  یونِ

g)   ظرف اسید وجود دارد یا باز؟  هردر

h) یون +H   است.................... همان ذرة . 

i)  به  که شودمی یافت    ...........به صورت ،آب در این یون

است. معروف......................  یون

j) .شکل را تفسیر کنید

k)  تفسیر کنید:  

l)  ؟14درست یا نادرست 

«توانند در آب ، یون تولید کنند.می مولکولیبرخی مواد » 

m)  3 (نقش هر ذرهNH,   -2S  , S2H( یا  باز؟ است ، اسید

n)  ،؟در آب خاصیت بازی دارد آمونیاک چرا با توجه به واکنش بالا 

 این نکته یکی از دستاوردهای تحقیقات آرنیوس است.  14

H 

Cl O 
H H →+ Cl- O 

H 
H 

H + 

+

→ + +

1) H2S  +  H2O  →  HS-  +  H3O
+

2) S2- + H2O → HS-   +  OH-

3) NH3(aq) + H2O(l) → NH4
+(aq) + OH-(aq)

H+= 
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H
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H
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است؟ نادرستکدام گزینه در مورد هیدرونیوم  -76

 (مدل فضاپرکن آن مانند آمونیاك است.2 (اتم مرکزی آن یک جفت الکترون ناپیوندی دارد. 1

محیط آب، از پروتون ناپایدارتر است.( در 4   (یک پروتونِ متصل به آب است. 3

77-   ،است؟ نادرستبا توجه به اطلاعات زیر، در کدام مورد نقش ذرة مشخص شده

1)+O3+ H -3NO →O 2+ H 3HNO ( 3؛HNO :                      )2 اسید)-+ OH +
4NH →O 2+ H 3NH  ( 3؛NH )باز :

3) 3CO2+H++Na-OH→O2+ H3NaHCO  ( 3؛NaHCO        )4: باز )-+ HS  -OH  →O 2+ H -2S  ( 2- ؛S اسید  : )

 کدام عبارت درست است؟ -78

شود.در آب، پیوند کووالانسی شکسته و پیوند یونی تشکیل می HClدر انحلال گاز ( 1

2 )HCl(g) های شود و به اتمدر آب حل میH(g)  وCl(g) شود.تبدیل می

3 )HCl(g) های شود و به یوندر آب حل می(aq)
+

H  و(aq)
-

Cl شود.تبدیل می

4 )HCl .یک الکترولیت ضعیف است
رو، کدام گزینه درست است؟های روبهبا توجه به شکل -79

 ند.اهاز یکدیگر جدا شد HIسازنده  یهایون،  Aدر ظرف ( 1

بیانگر اسیدی بودن محیط است. I-ی هایون وجود،  Aدر ظرف ( 2

 بیانگر بازی بودن محیط است. K+ی هایون وجود،  Bدر ظرف ( 3

4 )HI  یک اسید وKOH .یک باز است 

 اسیدها و بازهای معروفاسیدها و بازها + 
80- a)   ست.(اهموارد قوی خط کشیده شدزیر : )15را بنویسید اسیدها و بازهای معروففرمول این

  ↓بازهای ضعیف↓بازهای قوی   ↓16اسیدهای ضعیف اسیدهای قوی↓

 ................ (..................شیرمنیزی) ................ (............................) پتاس ................ داسیهیدروفلوئوریک   ................ اسیدهیدرویدیک  

 ................ (.....................آمونیاك) ................ (...................)سود سوزآور ................ اسیدنیترو            ................ اسید هیدروبرمیک

 ................ سدیم هیدروژن کربنات ................ هیدروکسیدلیتیم ................ اسید(.....اسید) فرمیک ................ اسید هیدروکلریک

................ (..................)آب آهک ................ (اسید......اسید)استیک ................ اسید   سولفوریک 

 ................ باریم هیدروکسید ................ اسید  کربنیک ................ اسید        نیتریک 

 ................اسیدهیدروسیانیک 

b)   را بنویسید دارند؛ معادله واکنش هر کدام با آب........... خاصیتِ  ،نافلزی در آب اکسیدهایاغلب:

N2O5 + ……………………………….. CO2  + ………………………………..

SO3 + ………………………………..

c)   5هر مولO2N  ،کند؟ اسید تولید میچند مول نیتریکدر آب ......................

 هشدار!  از جلسه بعد، اگر این فرمول ها را حفظ نباشید، بهتر است به ترك تحصیل بیندیشید!  15
!فنفاسستوانید حروف اول آن ها را به این صورت حفظ کنید: اند!  برای این که ترتیب آن ها را به خاطر بسپارید، می مهمهستند؛ اما خیلی  ضعیفاین اسیدها اگر چه  16
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مولکول از این اسید در مقداری آب بریزیم ؛  2500یابد؛ اگر درصد، یونش می 4/2در محلول آن با یک غلظت و دمای معین،  HXاسید  -126

 کدام است؟ ،)X , +  HX , H- (های حاصل از آنتعداد کل ذره

1)2500   2)2800   3)2560   4)3400

کدام است؟ HAذره به آب اضافه شود؛ درجه یونش  260مولکول از آن،  200، به ازای حل شدن  HAمولار  1/0اگر در محلول   -127

1)30   2)60   3)3/0   4)6/0 
چند   2HNO وجود دارد، غلظت اولیه )2NO-(مول یون نیتریت  1/12×10-4، مقدار  014/0با درجه یونش  2OHNمحلول  mL 200در  -128

 است؟مولار بوده

1)04/0     2)008/0   3)08/0  4)016/0

از این محلول چند مول یون وجود دارد؟ لیترمیلی 400درصد است؛ در  05/0مولار، برابر  2/1با غلظت اولیه  HAیونش محلول  صددر -129

1) 4-10×4/8    2)2-10×8     3)2-10×1/6                   4)4-10×8

است؛ غلظت یون  012/0کنیم؛ اگر بدانیم درجه یونش این اسید برابر آب خالص حل می mL 250را در  COOH3CHگرم  5/7* مقدار  -130

CH3COO استات
=H= 16, O= 12(C ,1   ;  لیتر بگیرید.گرم بر میلی 1است؟ )چگالی محلول را  ppmدر محلول نهایی چند  -

1-g.mol

1)128  2)248  3)354  4)480

=[ppm 3/8کنیم؛ اگر در تعادل ایجاد شده، آب خالص حل می mL 200مول گاز هیدروژن فلوئورید را در  001/0* مقدار -131
-

[F 

1(باشد؛درصد یونش این اسید کدام است؟ 
-

g.mol;   19(F=

1)0/2  2)0/4  3)4/2  4)2/3 

132-  *n  مولHCl  وn  2مولNOH است؟ نادرستدر این محلول  هاگونه ست، کدام ترتیب غلظتاهدر مقداری آب حل شد

1)-2> NO2NO>H
-

Cl  2)-2NO >
+

>H2NOH      3)2NO>H
-

>Cl
+

H  4)Cl>H
-

2NO>2NOH

ی اسید و باز(پذیربرگشت)+ کاوش کنید   اسیدی قدرت و تعادلثابت

 ثابت یونش اسیدی    معرفی اسیدها و بازهای معروف بیندیشیم  هم با 
133- a)   تعادلثابترابطه )K(   را برای یونش اسید ضعیفHA :بنویسید                        (aq)-A(aq) + ++H HA(aq) 

دهند:   شود و آن را با نماد........ نیز نشان میدر مورد یونش اسیدها، به عبارت ثابت تعادل، .................   نیز گفته می

................. =Ka ثابت یونش اسید                       ................. =K   ثابت تعادل

b)  کاتالیزگر         فشار       به هر عامل زیر بستگی دارد یا خیر؟     دما           غلظت اولیه مواد    *ثابت یونش اسیدی
134- c)   1مول و حجم محلول را  1/0اگر هر ذره راL شده بعد از رسیدن به تعادل، جدول را کامل فرض کنیم، با توجه به تعداد ذرات رسم

کنید:

HX→ H+
 + X- HA→ H+

 + A- HY→ H+
 + Y- HB→ H+

 + B- 

ی اولیههامول 0       0       0/7 0       0        0/7 0       0        0/7 0       0         0/7  

یتعادلی هامول ....     ....       .... ....    ....       .... ....     ....       .... ....     ....       ....

 درجه یونش .... .... .... ....

 درصد یونش .... .... .... ....

.... .... .... .... Ka 

 =مولکول آب

اسید=مولکول 
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135- d)   رابطهیک ظرفیتی،  اسیدهای قویبرای]+[H با مولاریته اولیه(M)  است؟چگونه

……]= +[H

e)  در محلولM HCl 0/01   :......        =  a; K……..  ]= 
-

;   [Cl     …….]=
+

[H

f)  3 محلولدرM HNO 0/001   :......     =  a; K……..  ]= 
-

3[NO     …….]=
+

[H

g)   رابطه یک ظرفیتی،  اسیدهای ضعیفبرای]+[H  با مولاریته(M)وα است؟ چگونه

.........]=+[H

h)   اصلی رابطه aK  : اسیدهای ضعیف-----------------=  aK

i)  *رابطه aK  اسیدهای ضعیف باM  وα ؟-----------------=  aK

j)  *رابطه aK  اسیدهای ضعیف باM  و]
+

[H ؟ستاچگونه-----------------=  aK

k)  ردیف زیر، اسیدی به فرمول  هردرHA میاست، با توجه به مقادیر دادهدر آب ریخته شده(:توانید از شده، کامل کنیدx ).شروع کنید

1)a   K  2)]  -[A  3)]  +[H     4) [HA]  5 تعادلی)α   6) M   )غلظت اولیه(

1  ...................... ...................... ........... x........... ...................... 03/0 5/0

2  .......... x............ ...................... 0/08 ...................... ...................... 0/4

3  5-10×6 ...................... ...................... ...................... 02/0 ..........x............ 

4  6-10×2/7 ...................... ...................... ...................... ...........x........... 3/0  

5  5-10×1/8 ...................... 0/0006 ...................... ...................... .........x............. 

6  ...................... 05/0 ..........x............ 2/0 ...................... ...................... 

7  5-10×8 ...................... ...........x........... 2/0 ...................... ...................... 

136-    دامنه تغییراتaK تا .......... باشد.تواند از می .........

بی نهایت-(صفر4          1-(صفر3    100-(صفر2      1-100(1

137-   ؟24شودنمیی آبی دیده هادر محلول کدام مولکول

1)HCl               2)HF                3)COOH3CH               4)CNH

؟شودنمیی آبی دیده هاکدام مولکول یا یون در محلول -138

1)4SO2H               2)-3OCH                3)-24SO               4)2HNO

139-   غلظت یون هیدرونیوم بیشتر است؟ ،مولار کدام یک 1/0در محلول 

  1HF(                2(2HNO               3COOH(3CH     4( 3HNO

140-   اسید درست است؟هیدروفلوئوریککدام رابطه در مورد ثابت یونش

1) 𝐾𝑎 =
[𝐹−][ H3O

+]
[𝐻𝐹][ H2O]

  2) 𝐾𝑎 =
[𝐹−][ H2O]
[𝐻𝐹][ H3O+]

               3) 𝐾𝑎 =
[𝐻𝐹][ H3O

+]
[𝐻𝐹][ H2O]

          4)𝐾𝑎 =
[𝐹−][ H3O

+]
[𝐻𝐹]

  H -24HPO  ++یونش اسیدی را برای واکنشها ، ثابتکدام یک از گزینه -141
-

4PO2H  دهد؟درست نشان می

1 )𝐾𝑎 =
[HP𝑂4

2−][ H3O
+]

[H2P𝑂4
−][ H2O]

        2  )𝐾𝑎 =
[H2P𝑂4

−][ H2O]
[HP𝑂4

2−][ H3O+]
       3 )𝐾𝑎 =

[HP𝑂4
2−][ H3O

+]
[H2P𝑂4

−]
 4)𝐾𝑎 =

[H2P𝑂4
−]

[HP𝑂4
2−][ H3O+]

 یابند.ها در آب یونش میتواند به صورت سالم بماند؛ زیرا تمام آنمولکول اسیدهای قوی در آب نمی 24

HCl → H+ + Cl- 

M           0            0       :قبل از یونش

.........         ........       ......  بعد از یونش:

HF → H+ +  F- 

M           0            0         :قبل از یونش

.........         ........       ...... بعد از یونش:
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j) 25با دمای  یآب یهادر محلول℃ ،

شده برای دادهی هاتوجه به غلظتبا

:)هر کامل کنید، جدول را هر محلول

ستون یک محلول است.(

k)   کدام یک آب خالص است؟...................

l)   هر محلول را مشخص کنید.اسید یا بازی یودن

10-14 …. …. 10-11 …. 10-7 …. 2×10-5 10-410-3 10-1 [H3O
+] 

….10-24×10-3 …. 10-4 …. 10-9…. …. …. …. [OH-]

اسیدیاباز .… .… .… .… .… .… .… .… .… .… .…

m)  هر شکل زیر، بیانگر محلول

؟بازیاست یا  اسیدی

n)  مساحت هر مستطیل بیانگر

......... چیست؟

Ost

o) wK  دما          ................ غلظت باز       ............    ی زیر، بستگی دارد؟ غلظت اسیدهابه کدام کمیت..................

p)   در محلول شدیدا بازی، یون »درست یا نادرست؟+H وجود ندارد.»
172-   برای آب خالص با دمایCº25  برای تعادل ، کدام رابطه(aq)-(aq) + OH+H O(l) 2H ؟است نادرست

1)
10−14

[𝑂𝐻−]
]=

+
[H               2 )

[𝑂𝐻−] 10−14

[𝐻+]
= 1 3)7-10]=

-
= [OH ]+

[H   4)
[𝑂𝐻−][𝐻+]

10−14 = 1

173-    بهmL 100  آبCº25  مقدارMolar 0/1 4SO2mL H 10 افزاییم. میwK کدام است؟

 1)14-10     2)13-10         3)12-10         4)11-10

 شود.آب می wKسبب افزایش  ،............ آب -174

(افزایش دمایِ 4              افزایش ناخالصی (3(افزایش باز به        2 (افزایش اسید به      1

برابر با....... مولار است. H]+[است. این محلول ...... است و  OH]-[، ده هزار برابر  H]+[دریک محلول با محیط آب ودمای معمولی،  -175

10-5-(بازی4  10-9-( بازی3 10-5-( اسیدی2 10-9 -( اسیدی1

176-   25آب خالص »ی هیدروکسید و هیدرونیوم در هایونغلظتºC  » 25اسیدی محلول»، درºC »  25بازی محلول»و درºC »  به ترتیب

است؟ هامانند کدام شکل

1)F  ،A  وD             2)D  ،C  وE               3 )B  ،C  وF             4 )E  ،B  وC 

Ost 

177-    است؟ نادرستبا توجه به شکل، کدام مورد زیر 

 باشند. 5O2N (s)توانند صابون و می( به ترتیب 2( و )1(مواد )1

 آید.می( به رنگ سرخ در 2در محلول ) pH(کاغذ 2

.یابدمیافزایش  OH+[H][-[مقدار و بیشتر  H]+[( به آب، 2(با افزودن ماده)3

 .ماندثابت می OH+[H][-[ مقدارو بیشتر  ]HO-[( به آب، 1( با افزودن ماده)4
178-   اگر غلظت یون-OH   ،1برابر با در یک محلول بازی-mol.L 4-10×4   یون  ( باشد؛ غلظت 25℃) در دمای+H   در این محلول چند

لیتر است؟مول بر 

1)10-10×2              2 )11-10×2   3)10-10×2/5    4)11-10×2/5

KT 
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179-   کدام نمودار زیر، تغییراتwK  ثابت(

به درستی  H]+[یونش آب( را برحسب 

دهد؟نشان می

F 

OH
-
 

ت
لظ

غ

H
+
 

E 

OH
-
ت 

لظ
غ

H
+

D C 

10
-7 10

-7 OH
-
 

ت
لظ

غ

H
+
 

10
-7

OH
-

ت
لظ

غ

H
+
 

10
-7 OH

-
 

ت
لظ

غ
H

+

10
-7

B A 

10
-7 OH

-
 

ت
لظ

غ

H
+
 

H+ 

OH
-

 

H
+
 

OH
-

Kw 

H
+

OH
-

Kw 
H

+

OH
-

Kw 

 

H
+
 

OH
-

H
+

OH
-
 

Kw 

]+[H 

  

  

K
w
 

]+[H

  

 

K
w
 

]+[H 

  

  

K
w
 

]+[H 

(1) (2) (3) (4)

+(2)

H+ 
H

+
 

H
+

OH
-

OH
-
 

OH
-
 

+(1) 
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a) با حالی که در کند،میتبدیل  .............. به را آنها و دهدمی واکنش هافلز ......................  با که است .................  نافلزی اکسیژن

.دهدنمی واکنش ............... و .............. مانند فلزها برخی

d)  ها را کامل و موازنه کنید:کند. این واکنشمیانتقال پیدا ................... ، اتم اکسیژنو  روی واکنش موقع

1) Zn + O  → .......................                     2)   +  → .....................

e)  :در واکنش بالا

 ست.اهیافت............ گوییم مییافته، ........... ؛ و بار الکتریکی آن)از نظر جبری(  الکترون از دست داده............ آ( 

...................................... :  اکسایشواکنش نیم

    ست.اهیافت............ گوییم میست، اهیافت........... ؛ و بار الکتریکی آن)از نظر جبری(  الکترون گرفته........... ب( 

...................................... :  کاهشواکنش نیم

        الکترون .............. ≡ بار........... ≡کاهش           ؛الکترون ........... ≡ بار ........... ≡اکسایش تپ( 

f) هر مورد را بنویسید :  یافته به ازایهای انتقالتعداد الکترون( آ

........یک مول اکسیژن مولکولی: .........         یک مول اکسیژن اتمی:           ............: روییک مول  

......................................  گیرد؟می اکسیژنو   38دهدمیالکترون از دست  روی( چرا ب

g) ◄ نهایی     شود.می نامیده............................ شود؛ می گونه دیگر............... سبب  ای که با گرفتن الکترونگونه 

h) ◄ نهایی       شود.می نامیده............................ شود؛ می گونه دیگر............... سبب  ای که با دادن الکترونگونه 

i) ◄  نهاییاکسنده( هستند.       –)کاهنده  فلزاتاغلب 

 نهایی

 نهایی

نهایی

422-   در واکنشMgO(s)2 →(g) 2Mg(s)+ O2   یابد؛ اکسیژن ....... و منیزیم ....... است.، اکسیژن ................ و منیزیم ................. می

اکسنده –کاهنده -کاهش-( اکسایش2  کاهنده   –اکسنده -کاهش-(اکسایش1

اکسنده –کاهنده -اکسایش-(کاهش4  کاهنده  –اکسنده -اکسایش-(کاهش3

KT 
84

423-   است؟ نادرستکدام عبارت  ،سدیم با گاز کلردرباره واکنش فلزNaCl(s)                           2 →(g) 2Na(s) + Cl2 

 یابد.(کلر کاهش می2       (سدیم کاهنده است. 1

یابد.(شعاع هر دو افزایش می4است.    (به ازای مصرف یک مول کلر دو مول الکترون انتقال یافته3

2(aq) + Fe+4Sn→(aq) +3Fe (aq) ++2Sn+(aq)                          است؟ نادرست، کدام مورد روروبهبا توجه به واکنش   ◄ -424

است. e 2++4Sn →+2Snاکسایش  واکنشنیم( معادله 2 .    کاهش یافته است آهن( 1

 است.  e +2Fe →+3Fe+ کاهش  واکنشنیممعادله ( 4  قلع کاهنده است.( 3

نهایی

Feگونه اکسنده در واکنش   -425 O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)2 3 2 32 2  کدام است؟ ،

1 )Fe                    2 )3O2Al                    3 )3O2Fe                    4 )Al

Snj 
98 
03

است؟ نادرستکدام مورد زیر درباره اکسیژن  -426

 پذیر است.واکنش( نافلزی فعال و 2  یابد.  (در واکنش با فلزات اکسایش می1

دهد.( با فلزات طلا و پلاتین واکنش نمی4  (موقع واکنش با فلزات، اکسنده است. 3

10d3:[Ar]+2Zn30؛ آرایش الکترونی یون روی:   2s410d3Zn:[Ar]30 آرایش الکترونی روی:  38
است و نسبتا پایدار است. های پرلایه؛ یون روی دارای    

0

+1

+2

+3

-1

-2

-3

 
ش

اه
ــ

ــ
ک

ش
سای

اکـــــ

الکتریکیبار

c ) الکترون ...... سیب

 یافته افزایشبار 

یافته ........  گوییممی

+

e

e

e

e 

+ +

-

b ) الکترون ..... گلابی

 یافته  کاهشبار 

یافته ...........  گوییممی

صفر

صفر G + e- → G- 

A → A+ + e
-
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 اند؟سترچند مورد از مطالب زیر د -612

صورت هماتیت وجود دارد.آ( آهن در طبیعت به

 شود.ب( زنگ آهن از واکنش آهن با اکسیژن در هوای مرطوب، تشکیل می

 کند.زدن آهن در هوای مرطوب، به درون آن نیز، سرایت میزنگپ( به علت نفوذپذیربودن زنگار، 

یابد.واحد افزایش می 2ت( زنگ زدن آهن، یک واکنش اکسایش است و در آن عدد اکسایش آهن، تنها 

1 )1               2 )2            3 )3           4 )4

KR 
98 
kh 

 ؟درست است ر،یاز مطالب ز چند مورد -613

است. شتریب Au(sها، از )به از دست دادن الکترون در واکنش Al(s) لیتماآ( 

واکنش کاهش است. . مید محل انجام نتکا ،یمانند سلول گالوان یتیدر سلول الکترولب( 

 .ابدیمی رییتغ یرنگ رسوب از سبز به آجر دیدروکسی( هIIآهن ) شیاکسا ندیفرا درپ( 

رود.می شیپ یعیدر جهت طب   + 2FeAg(s) + 2→ (aq)+Ag2Fe(s)+ (aq)واکنش: ت( 

1)1 2)2 3)3 4)4

KR 
400 
Kh

اند؟لب زیر درستاکدام مط -267 -614

 محیط وابسته است. pHآ( سرعت خوردگی آهن، به 

 واکنش کاهش در سلول گالوانی، تشکیل اتم فلزی است.ب( نتیجه نیم

 مثبت است. پ( پتانسیل کاهش استاندارد اغلب فلزها، منفی و اغلب نافلزها،

ها در سلول گالوانی بیشتر باشد، قدرت آن سلول، کمتر است.سلولت( هر چه تفاوت پتانسیل کاهشی استاندارد نیم

H+ث(جدول پتانسیل کاهشی استاندارد فلزات، برمبنای تشکیل مولکول هیدروژن محلول درآب، از یون (aq) است.تنظیم شده
  ( پ، ت، ث4 ( آ، پ، ث3 ( ب، ت2 ( آ، پ1

KT 
99 
kh

در فرآیند هیدروکسید، (III)هیدروکسید و تبدیل آن به آهن(II)مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در معادله واکنش اکسایش آهن -615

 زدن آهن کدام است؟زنگ

1)9              2)11            3)12          4)13

KR 
95 

مول گاز اکسیژن شرکت کند؛ تفاوت  1/0 هیدروکسید،(III)آهنبه  هیدروکسید(II)آهنتبدیل آهن، در واکنش زدن زنگاگر در فرآیند  -616

  =g.mol  56, Fe= 1, H= 16(O ;-1(رم است؟ ة جامد با جرم فرآورده چند گدهندواکنشجرم 

1 )7/1        2)2/3       

3)8/6      4)5/8 

KT 
96 

کیلوگرم آهن، دچار خوردگی  4/8اگر  Fe(OH))2در فرآیند خوردگی آهن )مرحله تولید  -617

شود، چند کیلوگرم  از این زنگ آهن تولید و چند کولن بار الکتریکی بین آند و کاتد 

=g.mol  1, H= 16, O= 56(Fe-1کولن بار دارد.  96500شود؟    )هر یک مول الکترون، مبادله می

1)50/13 – 710×2/8950      2)50/13 – 710×4/3425 

3)05/16 – 710×2/8950    4)05/16 – 710×4/3425 

qlm

برای فلزها داکاریفـ 

آهن  حفاظت

 )آهن گالوانیزه( +

 بیازمایید)حلبی( را خود

618- a)  اگر از آهن الکترون جدا کنیم، سرعت خوردگی آن................................................................

b)   از( آن ، الکترون  –برای این که آهن زنگ نزند؛ بهتر است که )به.....................................

c)   و ................  دو فلز پیشنهاد کنید: ................................................... توانیم به آهن الکترون بدهیم تا زنگ نزند؟ میچگونه.....................

d)  افتد؟میاتفاقی وصل کنیم و در جای خورنده قرار دهیم؛ برای هر کدام چه  منیزیم یاگر به یک لوله انتقال نفت آهنی، مقدار

............................................منیزیم: .......................................               آهن 

 لوله آهنی

سیم

میله منیزیم

خاك مرطوب

Mg

2
O

O2H

Fe

آمین! جان من فدای آهن باد!

Fe+   O2+   H2O
 →    Fe(OH)2

نمونه صفحات
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e)  شود. موارد استفاده: میپوشانده ..........................  ، با فلز .....................  سطح فلزِ :های گالوانیزهورقه......................................

f)   شود؛ زیرا خراش بردارد؛ ............................... خورده می آهن گالوانیزهاگر............................................

g)  شود. موارد استفاده: میانده پوش..........................  ، با فلز .....................  سطح فلزِ :های حلبیورقه......................................

h)  ؛ زیرا ............................... خراش بردارد؛  حلبیاگر دارد؛ اما ........ پذیری قلع واکنش............................................

i)  را بنویسید.احتمالی های آندی و کاتدی واکنشدر محیط خورنده قرار گیرند؛ نیم های زیر،اگر ورقه 

حلبی)با ایجاد خراش(  آهن )با خراش(یا ........  آهن گالوانیزه حلبی

................................. واکنش آندی:نیم ................................. ................................. .....................

................................. واکنش کاتدی:نیم ................................. ................................. .....................

j) رو،  منیزیم است یا قلع؟ هر فلز روبه

k)  از غذایی کنسروی مواد قوطی ساخت برای چرا

......... ......... شود نه آهن گالوانیزه؟ میحلبی استفاده 

......... .........

619-   مربوط به یک قطعه آهن سفید خراش برداشته در هوای مرطوب باشد؛  روروبهاگر تصویر

A  ،B  وC  از راست به چپ کدامند؟ 

1)+2, Fe 2, H 
-2O           2)+2, Fe 2, O 

-
OH

3)+2, Zn 2, H 
-2O                4)+2, Zn 2, O 

-
OH

k 

پوشیده شده؛ کدام مورد  M(s)دهد که از فلز شکل زیر بخشی از یک ورقه آهنی را نشان می ◄ -620

 است؟ نادرست

تواند فلز روی باشد. می M( فلز 1  

 است.   e 2+  +2Fe →Fe(s)واکنش اکسایش به صورت ( نیم2  

های مختلف بدن هنگام جراحی به کار برد.در بخشتوان را نمی M( فلز 3  

 تواند حلبی باشد.دهد و نمیسفید را نشان می(این شکل، آهن4  

 نهایی

621-  دهندة یک قطعه آهن گالوانیزه است. کدام بخش از آن شکل زیر، نشان

 ، بیان شده است؟نادرست

( گونۀ اکسنده 2  واکنش آندی   (1

در واکنش کاتدی ها( شمار الکترون4 ( نوع فلز خورده شده  3

KR 
98 
kh

622-  است؟ نادرسترو کدام مطلب درباره شکل روبه

 ای از آب است.ای از حلبی در مجاورت قطره(قطعه1

شود که آهن قطب منفی آن است.(درمحل خراشِ سطحی، یک سلول گالوانی تشکیل می2

 شود.زند و خورده میآهن زنگ می(درصورت خراش برداشتن لایه قلع، 3

 گیرد.می انجام  e2+ + 2Sn→Sn-واکنش (در آند سلول گالوانی تشکیل شده، نیم4

k  
90 

های آ، ب و پ، به ترتیب، خوردگیِ چه ورقه آهنی را شکل -623

 اند.(دهند؟ ) آ و ب، خراش برداشتهمیبهتر نشان 

حلبی–سفیدآهن-(حلبی2 سفید    آهن -حلبی -(حلبی1

 حلبی -حلبی -( حلبی4سفید        آهن –حلبی-سفید(آهن3

qlm 

2O  ِقطره آب 

Zn 

........ یون

e 

Fe 

2O  ِقطره آب 

Fe 
........ یون

e 

....یون

....

2O  ِقطره آب 

Sn 
........ یون

e 

Fe 

..یون

......

Fe 

Sn 

قطره آبِ 

تا آخرین نفس، آهن را حفظ می کنم!

تا سالم هستم، آهن را حفظ می کنم!

X Y 

2O  ِقطره آب 
A(aq)

B2+2H2O
 +4e-→ 4C(aq)

قطره آبِ 

قطره آب 

A 
 2Fe+یون

Fe 

قطره آب  قطره آب

B 

2B+یون

Fe 

X 

Fe )(پ)(ب) )آ

(g)2O 
اکسنده گونه

قطره آبِ 

Zn(s) 

+2Zn

Fe(s) 

Zn(s)→Zn2+(aq)+2e

O2(g)+2H2O+2e→4OH-(aq)

2O  ِقطره آب 
(aq)+2M

Fe(s) 

M(S)
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 چند مورد از مطالب زیر، درست است؟  -757

آ( گشتاور دوقطبی آب، بیشتر از هیدروژن سولفید و اتین است.

 است. NaClتر از مناسب HFب( در تولید برق از انرژی خورشیدی، شارۀ 

 توان بار جزئی منفی را نسبت داد. اکسید میپ( به اتم مرکزی مولکول گوگرد تری

سیژن، بزرگترین یونت( از میان متداول سدیم، فلوئور، منیزیم و اک صرهای  سیژن و کوچکهای عن شعاع یونی به اک رین تترین 

 ه منیزیم مربوط است.آن، ب
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4

KR 
99 

 شبکهفروپاشی انرژی 
758- a)  دهد؟ ای را نشان میرو، چه پدیدهشکل روبه..............

b)   گرماگیر است یا گرماده؟................

c)   انرژی لازم، چه نام دارد؟.........................

d)  1کلرید برابر با بلور سدیماگر انرژی شبکه-kJ.mol 787  باشد؛

معادلۀ زیر را با نماد گرما کامل کنید:

...........................  →  ................................. 

e)  جامد یونی و تبدیل آن به  ..........یک ................... مصرف( شده، در فشار ثابت برای -انتالپی فروپاشی: گرمای)آزاد.... ....................

f)  های زیر(: ها و جدولانرژی فروپاشی شبکه به دو عامل مهم بستگی دارد)شکل

......................رابطۀ ............................  عامل اول: 

......................رابطۀ ............................  عامل دوم: 

g)  رو را مقایسه کنید: انرژی فروپاشی شبکۀ ترکیبات روبه
abc       ;       xyz    

h)  های کدام نمک:رو، یونهای روبهدر جدول 

.................. آ( چگالی بار بیشتری دارند؟ 

.................ب(چگالی بار کمتری دارند؟ 

i)  کدام نمک:  در دو جدول ،

.................ب(نقطۀ ذوب کمتری دارد؟ ..................       آ( نقطۀ ذوب بالاتری دارد؟ 

j)  را مقایسه کنید:  انرژی فروپاشی شبکۀ بلور, KCl  2MgO, NaCl,  CaS, MgCl   ... .....< . .......< ... .....< .... ....< ..........

Br- Cl- F- کاتیون  آنیون  O2- F- کاتیون  آنیون

8078531036Li+ 2488926Na+

747787923Na+ 37982965Mg2+

682715821K+ 

759-  بلور ۀ انرژی شبک
یونی زیر ، در ة چهار ماد

کدام مورد درست مقایسه 
شده است؟

1)d>b>c>a     2)d>c>b>a   3)a>d>b>c     4)a>b>d>c

760-   در یون پایدار عنصرهای مشخص شده، کاتیونِ عنصر .............. و آنیونِ ........... چگالی بار

 .............. و آنیون ........... چگالی بار کمتری دارند.بیشتر، و کاتیون 

1)Mg – O – K – Cl       2)K – Cl – Mg – O   

3)Na – S – Ca – F       4)Ca – F – Na – S   

F O 

Cl S Mg Na 

Ca K 

761-  توان تهیه کرد، ترکیب ......... های یونی که با عنصرهای داده شده میبا توجه ترکیب

دارای بیشترین انرژی فروپاشی شبکۀ بلور و ترکیب ......... دارای  کمترین انرژی فروپاشی 

 شبکۀ بلور است.

1)KCl – MgO  2)MgO – KCl 

3)CaS – NaF     4)NaF – CaS 

F O 

Cl S Mg Na 

Ca K 

+ - + -+ + -+ + -

+ - + - + -

a b c

x y z

++ ++
++++

++++
-- 

- - 
- - 

- - 
- - 

- - 

(a) 

-+ +
++

+ +

-
- -

- - 

(b) 
+ +

++

+ +

- - 

- -

- - 

(c) 

-

- - 

-

- -

--

-- 

--

++ ++
++++

++ ++

(d) 
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دهد. هنگامی نشان می  ( مخلوط در حال تعادل را برای واکنش: آشکل ) -906

که واکنش در شکل )ب( به تعادل برسد، به ترتیب از راست به چپ، چند 

رف واکنش وجود خواهد داشت؟ )هر ذره، ظدر  2X ،2Y ،Zهای زمول از گا

لیتر و دما ثابت  25/2های واکنش، برابر مول و حجم ظرف 1/0دهندة نشان

 است.(

1 )1/0    ،4/0    ،4/0              

2 )1/0    ،4/0    ،1/0 

3 )2/0    ،3/0  ،  3/0 

4 )2/0    ،3/0    ،2/0 

KR 
400

لیتری در بسته گرم  4گرم گاز کلر در یک ظرف  3/21را با  2NOگرم گاز  4/18 -907

درصد گاز  50انجام شود، اگر در حالت تعادل،   روروبه کنیم تا واکنش تعادلیمی

2NO  2مصرف شده باشد، ثابت تعادل و نسبت مولی گازNO  2به گازCI در مخلوط تعادلی، کدام است؟

)=g.mol 35/5, Cl= 16, O= 14N :-1 ها را از راست به چپ بخوانید، زینهگ)

1)20    ،1           2 )20    ،2           3 )200    ،1           4 )200    ،2 

KT 
400

تا  یتریل 4در بستۀ  ک ظرفیرا در  O(g2Hو ) CO(gبرابر از ) یهاولم -908

باشد، ثابت تعادل  80. اگر بازدة واکنش برابر میکنگرم می ،برقرار شدن تعادل

در مخلوط، برابر چند مول بوده است؟ )دما در  COگاز  یبرلیتر  باشد، مقدار آغازمول 4/0برابر  ،g2CO)) یکدام است و اگر غلظت تعادل

  گفته شده ثابت است.( طیدو شرا

1)4- 5/0 2)4- 0/2 3)16- 5/0 4)16- 0/2 

KT 
400 
Kh

 تعادلثابتمقدار با در نظر گرفتن ست؛ اهشد در دمای یکسان آغازبا مقادیر گوناگونی از مواد آن  2NO2 (g)4O2N (g)واکنش  -909

است؟  نادرست، کدام نمودار واکنش

در دمای ثابت در دو ظرف جداگانه برقرار  A(g)  2B(g)تعادل فرضی * -910

 05/0)هر گلوله معادل  توانند باشند؟میاست؛ این دو ظرف کدام دو مورد 

   (=A  ,  =B)لیتر فرض کنید.(  2را  هامول و حجم همه ظرف

ت-(پ4  ب  -(آ3 ت     -(ب2  پ   -( آ1

هم بیندیشیماثر تغییر غلظت بر تعادل +با 
911- a) شود؟جامیجابه سمت کدام به تعادل بیفزاییم، چپ سمت به آب ۀرو، یک ملاقهای تعادلی روبهاگر در ظرف ................

b)  کند؟می تغییری چه تعادل کنیم، زیاد را دهنده،واکنش یک غلظت تعادلی، ۀاگر در یک سامان ................

c)  کند؟می تغییری چه تعادل کنیم، زیاد را فرآورده، یک غلظت تعادلی، ۀاگر در یک سامان ................

1

2

3

4O2N

غلظت

2NO
1 

2

3

4O2N 

غلظت

2NO

1

2/0 4O2N 

غلظت

2NO 

1

2

3

4O2N

 غلظت

2NO 

72/0
2/1

36/04/0
6/0
8/0

(4) (3) (2) (1)

1 2 3

لوشاتلیه!

2NO2(g)  + Cl2(g)→ 2NO2Cl(g)  

(پ) )آ( (ت)(ب)

CO(g) +  H2O(g) ¾ CO2(g) +  H2(g)

:2X 

:2Y

Z:  )آ(  (ب)

X
2
(g) + Y

2
(g) ¾ 2Z(g) 
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است؟ نادرستدهد؛ کدام مورد را نشان می 2NO2(g)4O2N(g)تعادل واکنش  رو، شکل روبه -925

 برابر است. 2NOو  4O2N تولید(سرعت 1

 رفت و برگشت برابر است. واکنش( سرعت 2

کند.تعادل تغییری نمیبه ظرف)در حجم ثابت(، ثابت  2NO  مقداری( با افزودن 3

به ظرف)در حجم ثابت( سامانه پر رنگتر  شود.  4O2N مقداری( با افزودن 4

 اثر تغییر حجم بر تعادل + خود را بیازمایید
926- 

a)   ؟68شودجا میجابهایم؛ تعادل به کدام سمت را کم کرده روروبهتعادلی ۀ سامانحجم  ................

b)   شود.جا میجابه.... .......................................کنیم، تعادل به سمتِ  کمیک سامانۀ تعادلی گازی را  حجمدر دمای ثابت، اگر

c)  :جدول را کامل کنید

d) ها چه تغییری کرده؟ مولکول جمع کل................

e) هر ماده چه تغییری کرده؟  غلظت................

f)  زیر، چه تغییری بر تعادل  هایزماندر هر یک از

(g)3NH2(g)2H3(g)+2N      اعمال شده است؟

........ 3t.........               2t..........            1t

g)  کند؟جا می، هر واکنش زیر را چگونه جابه کاهش حجم   (g)2CO(g)+HO(g)2C(s)+H)2  ,(g)2NO2(g)4O2N)1

h)   «زیر اثر  هایبرتعادل«کاهش حجم ...........:

HI(g)2(g) 2(g)+H2I)2            ,      Ag(s)  2q)+(a+2Zn(aq)+Ag2+ Zn(s) )1

i) هایی اثر دارد که:تغییرات فشار،  بر واکنش

 دو طرف واکنش .................. تعداد مول گازیب(          باشد.     .......... حداقل یکی از مواد واکنش به حالت ( آ  

j)   رود. می......... ها بیشتر باشد؛ با افزایش فشار تعادل به سمت ها از فرآوردهدهندهواکنش گازیاگر تعداد مول

k)    دهد.همه( مواد را افزایش می -غلظتِ)برخی ،تعادل گازی یک )کاهش حجم( فشارافزایش

l) دهد.هردو( را افزایش می –برگشت  -افزایش فشار سرعت واکنش )رفت 
927-  (ایدوره)تمرین شود؟ در کدام سامانۀ تعادلی، کاهش حجم سامانه، در دمای ثابت، سبب افزایش مقدار فرآورده می 

1)(g) 2NO2 (g)2NO(g)+ O2      2)(g)2NO2 (g)4O2N 

3)(g)2(g) +H2CO O(g)2CO(g)+ H          4)(g)2H3CO(g) + O(g)2(g)+ H4CH

928-  ؟شودنمیجا یابد، اما تعادل جابهبا افزایش حجم کدام مورد، سرعت واکنش رفت و برگشت کاهش می

1)(g) 2NO2 (g)2NO(g)+ O2      2)(g)2NO2 (g)4O2N 

3)(g)2CO(g) +H O(g)2CO(g)+ H           4)(g)2H3CO(g) + O(g)2(g)+ H4CH

 های دیگر گذاشته باشند؛ ناگهانشان روی صندلی بغلی گذاشته و وسایل دیگر خود را روی صندلیباشند، کیف اگر برخی در اتوبوس خط واحد خلوت، پهن و پلشت نشسته 68

ای جکنند یا حتی روی پای خود بگذارند تا شوند که وسایل خود را جمع، مجبور می«یالله، دیگه وقتشه که جمع و جور بنشینید تا یک عده بتوانند سوار شوند»راننده ندا بدهد که 

«. مول گازی کمتری داشته باشد»یا « جای کمتری بگیرد»یا « جمع و جورتر باشد»رود که اگر حجم سامانه را کمتر کنیم، تعادل به سمتی می  کمتری بگیرند! 

3NH22H3+ 2N

2115
3NH22H3+ 2N

2115
3NH22H3+ 2N

..... ..... .....

N
2
(g) +3H

2
(g)  2NH

3
(g)

1V 

2V 2V 

 زمان

2H

3NH

2N

زمان

ت
لظ

غ

t1 t2 t3 

3NH 

2N 

2
H
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 STPاسید(، چند لیتر گاز اتن در شرایط گرم اتیل استات)از طریق آب دادن به اتن و واکنش اتانول تولید شده با استیک 33برای تولید  -989

 =g.mol 16O= 1, H= 12(C ;-1 (درصد بگیرید.  80لازم است؟ بازدة فرآیند را 

1)5/10   2)2/11   3)6/33   4)28

 (PET)ساخت بطری آب

990- a)  ترفتالات در زیر نشان داده شده است: تولید پلی اتیلن

......................    .............................. آ( نام هر مونومر را بنویسید: 

..................در نفت خام وجود  PETب( مونومرهای سازندة 

.................استر آروماتیک است؟ پ( آیا پلیمر به دست آمده،پلی

b)  ای به نام توسط اکسنده.......................... ای به نام از اکسایش ماده :اسیدترفتالیکۀ تهی ...........................:

→  ....................  +  ............................  نفتخام + MnO2  

...............زیاد( است ؛ زیرا  -این واکنش )کم سازیفعالانرژی 

c)  ای به نام توسط اکسنده.......................... ای به نام از اکسایش ماده گلیکول:ۀ اتیلنتهی ...........................:

خامنفت   ...............................  +  ....................  →

d)  آید.گلیکول به دست میدرست یا نادرست؟ آ( با افزودن آب به اتن، اتیلن ................

................پذیر است.  شدن یک واکنش برگشتب( واکنش استری 

................شود. پارازایلن در آب حل می ◄پ(  

e) PET   شود.......... .............است.( و ضروری است که .............. آن ۀ دارد)سرعت تجزی............... در طبیعت ماندگاری
991-   کدام موارد زیر دربارةPET درست هستند؟

پ(آروماتیک است.       آمیدها است. ب(جزو پلی فتالات است. تراتیلنآ(نام آن پلی

 ث(یک مونومر آن اتیلن است.  است.  )-4O8H10C-(صورت  بهآن ۀ ت(فرمول واحد تکرارشوند

شوند.چ(هر دو مونومر آن در آب حل می    است. اسیدترفتالیکج(مونومر دیگر آن 

( پ، ت، ج 4  (آ، پ، ت، ج    3 ( ب، ت ، ث     2 (آ، ب، ت، ث    1

992-   مونومرهایPET کدام اند؟ 

ترفتالاتسدیم -(اتانول2 اسید   ترفتالیک-گلیگول(اتیلن1

اسیداستیک –(اتانول 4  اسید استیک-گلیکول(اتیلن3

( به 2( و )1، )های شیمیایی داده شده با توجه به واکنش ◄ -993

ترتیب چه موادی هستند؟

 متانول-اسید(ترفتالیک4متانول         -گلیکول(اتیلن3  استات  اتیل -اسید(ترفتالیک2 استات اتیل-گلیکول(اتیلن1

نهایی

+  …. H2O

n 
− 

a) H2C=CH2(g) + (1) ..…   → پتاسیم پر منگنات رقیق ….

b) اتانول+ → استیک اسید ⋯(2)…+ آب نمونه صفحات
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پاسخنامه تشریحی استادیار شیمی دوازدهم

1-  a)  گرم –خاکستر

b) زندگیبهامید

c) متوسط عمر

d) 25 درصد

e) 1330 (45);  1360(55) ;   1375(65)    ;  1390(75)     

f) افزایش 

g) افزایش -افزایش –کاهش  –زا بیماری -هامیکروب

h)   همگانی -بهداشت

از درصد  جهان مردم برای سال 80تا70 زندگیبهامید امروزه، درصد 4 -2

سال بیشتر است. 70تا  60زندگی امیدبه

3-  a) هاآلاینده 

b)  شوند.این مواد در آب حل می –آب

c) هیدروژنی -هیدروکسیل

d) آب

e) کنند و مواد قطبی و یونی با آب)قطبی( احساس خویشاوندی می

مواد ناقطبی با هگزان)ناقطبی(؛   

اند: مانند ما! اما برخی دورگهخلاصه: کبوتر با کبوتر باز با باز، ا

 اسید و صابونپنتانوییک

4-  a:جدول را کامل کنید )

 بنزین کلریدسدیم گلیكولاتیلن نام

4H2C NaCl 18H8C(OH)2 فرمول

 هگزان آب آب محلول در ؟

وازلین زیتون روغن اوره نام

6O104H57C52H25Cفرمول

هگزان هگزان آب ل در ؟محلو

bگلیکول به دو دلیل از اتانول بیشتر است:(نقطه جوش اتیلن

 (جرم بیشتری دارد.2بیشتری دارد.        -OH(عامل 1

  آ(یکسان: محلول بودن در آب،  2 -5

دو اکسیژن( -ب( متفاوت: تعداد اتم اکسیژن )یک اکسیژن

 پ( یکسان: تشکیل پیوند هیدروژنی با آب 

4سان: تعداد جفت الکترون ناپیوندی در مولکول=ت( یک

 ث(متفاوت: نوع گروه عاملی )الکل و آمید(

.شودنمیهای وازلین در آب حل لکه 4 -6

7- 1  

8-  a) شوند.حل نمی -زنجیر بلند  -اسیدکربوکسیلیک

b)  استرهای سنگین –اسیدهای چرب

c) 2آلکانn+2HnC  :32H15C     

 O 32H15Cن دارد: الکل به تعداد آلکان هیدروژ

اسید به خاطر پیوند دوگانه اش، دو اتم هیدروژن کمتر از آلکان 

 2O03H15Cدارد: 

d) (1( و )استر سنگین3( اسید چرب است و )2 )

e) RCOOH   اسید     ؛RCOOR'  اسید

f) هایی که عامل کربوکسیل و عامل استری دارد قطبی و قسمت

های هیدروکربنی ، ناقطبی قسمت

g) یواندروالس

h) خیر

i)  سه مولکول اسید چرب سیرشده – الکل سه عاملی

j)  ،روغن زیتون زنجیر کربنی سیرنشده دارد و روغن کوهان شتر

سیرشده است.

 6O104H57Cفرمول روغن زیتون:         

6O110H57Cفرمول روغن کوهان شتر:  

k)  +الکل سه عاملی آبکافت روغن زیتون: سه اسید چرب سیرنشده

الکل سه عاملی آبکافت روغن شتر: سه اسید چرب سیرشده+ 

 گلیکولاتیلن –نمک خوراکی  – 2CO(NH(2مواد محلول درآب:  4 -9

وازلین  – 6O104H57C–اسید چرب  –مواد نامحلول در آب: گریس 

ب(نادرست: به یک استر سه عاملی مربوط است.           آ( درست  3 -10

ت(درست           پ( درست

جمله کتاب درسی است. 2 -11

 باشد؛ nاگر تعداد کربن   3 -12

 2nدر اسیدهای چرب سیرشده یک عاملی: تعداد هیدروژن= 

2nدر اسیدهای چرب سیرنشده، تعداد هیدروژن کمتر از 

الکل این استر دوکربنه  4 -13

کربنه  5و اسید آن 

است.

14- 1

15- 1 O2H15 + 2OC15→2O
43

2
 + 2O30H15C

48/4g
242

=
x گرم

15 × 18
  ⇨x=54g

16- 4 O2RCOONa + H → NaOH+  RCOOH

46/8g
A
=

گرم6

40
  ⇨A=468 g.mol−1

A 2توان آن را به صورتجرم مولی اسید است که میOn2HnC :نوشت 

12×n + 1×2n + 32 = 468    n=20

کنیم: می 3کنیم، بعد تقسیم بر کربن، سه کربن آن را جدا می 57از  2 -17

(57-3)÷3=18 C   18یعنی هر اسید چرب آنC .دارد

ساختار اسید چرب: 
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